

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.614.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Mé e les 16 de Marzo de 1938. § II Año Triunfal.

La estación de Caspe, el cementerio y varias casas de la ciudad han caído en nuestro poder

Otros cuatro aparatos enemigos, derribados

Parte oficial de guerra. Del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 15 de Marzo de 1938.

En el frente de Aragón ha seguido el avance de nuestras tropas, habiéndose alcanzado en la izquierda el río Guadalope en su parte inferior. Se han ocupado la Cota 234, Soto de la Rata, el pueblo de Chirrana, donde el enemigo empezó a resistir, y al anochecer la Estación de CASPE, el Cementerio y el Convento situado al Norte, así como varias casas de la población.

También se han ocupado el Vértice Rigüela, en la carretera de Caspe a Alcañiz, y la Cota 179, continuando el avance a la hora de dar el parte. Las fuerzas de la derecha han llevado a cabo la ocupación de La Muela Segura, La Corona, el pueblo de La Zoma, y las importantes posiciones de El Mudo, La Torraza y Cantalobos, el pueblo de Los Olmos, Vértice Trinidad y pueblo de Palomar de Arroyos.

También en esta parte el enemigo ha hecho resistencia, habiendo sido duramente castigado.

Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se conocía aún exactamente a la hora de dar el parte.

A los dos mil prisioneros, hechos ayer por las fuerzas legionarias hay que sumar cuatrocientos treinta más que hizo la División "Flechas".

En el aire han sido derribados hoy, en combate aéreo, dos "Ratas" y dos "Curtiss" enemigos.

Salamanca 15 de Marzo de 1938, II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Caspe está en nuestras manos

Por "EL TEBIB ARRUMI"

No puede servirle de nada a los rojos, al cabo de siete días de ininterumpido avance de nuestras tropas, pretender resistir al otro lado del Guadalope, y por la orilla alta del Ebro. Han luchado hoy, para ver de atajar nuestro paso, haciendo un suceso de fuerza, tan supremo como es útil, porque una vez más les hemos derrotado en toda la línea y las columnas españolas se han situado en las márgenes del citado río con la posesión de gran número de pueblos y un avance de otros veinte kilómetros de profundidad.

Tanto hemos avanzado, que después de conquistar ayer Cañada, estamos ya colonizados en las mismas puertas de Cataluña, y golpeando en ellas varonilmente para que nos abran por las buenas o por las malas, porque de grado o por fuerza, cuando queramos pasar, pasaemos adelante.

Dicen las radios y periódicos rojos que si les arrollamos de esta manera tan vertiginosa, ello es merced al empleo y acción de fuerzas que, sin ser españolas, sirven nuestra causa incuestionablemente.

De sobra saben ellos que eso no es sino un medio más de desviar la verdad. Han sido las divisiones de Navarra, las gallegas, las de Castilla y las que han tenido enfrenté. Si con ellas estuvieron las brigadas Legionarias, tampoco pueden ignorar que de las tres, una, la de Flechas, tiene en sus filas tal número de españoles que alcanza el 90 por 100, y que asimismo el llamado Cuerpo de Ejército Marroquí, recibe esta denominación por que esté constituido solamente por moros, sino en homenaje moral a la gloriosa cooperación que el Ejército de África tuvo desde los primeros días del Movimiento Nacional. En este Cuerpo de Ejército Marroquí si hay valores indígenas y banderas del Tercio, nadie ignora que esas unidades tienen una raíz dentro de nuestra familia militar muy antigua, desde luego de una antigüedad anterior a veintidós años al comienzo del Movimiento salvador. Pero además es que en este Cuerpo de Ejército Marroquí, están incluidas divisiones de Navarra, como la quinta, y numerosas fuerzas de Requeté y de Falange, de nuestras gloriosas Milicias

Los rojos han soqueado hasta el último objeto de algún valor

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente aragonés).

Hemos vuelto a recorrer la carretera y hemos visto batallones que descansaban en los campos, un largo convoy de municiones, hemos pasado cerca del aeródromo de donde se elevan los ligeros cazas como de un gran nido, las barracas, los espectáculos de los exámenes pueblecos que ya comienzan a tener con afán las guirnalda de la nueva vida. Reconozco en su modo de reír y de hablar a los fornidos mocetones aragoneses que han reconquistado su tierra con un valor verdaderamente heroico. Cerca de ellos hay un grupo de soldados de Caballería que han venido de reconocimiento. La mayor parte se desmenuan y corren a zambullirse en el agua. Es un espectáculo digno de la antigua Grecia ver a aquellos muchachos heroicos bañándose en las limpias aguas del Ebro al que como de otro Jordán quizá algún día les traeremos para bautizar a nuestros hijos.

Cuanto más nos acercamos a la línea de fuego más trágica se hace la visión del dominio rojo. Las ruinas son más espantosas y desoladoras. Pero a pesar de esto en la población civil de los pueblos que vivieron los horrores de la guerra se han dado casos de heroísmo tan notables como en el mismo campo de batalla. En una casa reducida a polvo, durante el día dormía un labrador de rostro curtido. Durante la noche cuidaba su campo, segaba la hierba y negociaba la cosecha. A pesar de la metralla, no abandonó su pequeña propiedad. Y como éste, otros muchos.

¡Sol, sol, con qué colores dibujas esta guerra y cómo puedes cantar y estar al gallo! Toda la naturaleza arde en el mismo deseo formal, absorbe en su luz todos los ruidos y todos los silencios; los vivos y los muertos forman parte de esa ley que rige a los vivos y a los muertos. Adorna las ruinas con verde yerba y hace brotar morados pergaminos sobre la tierra de las trincheras.

Alcañiz, fortaleza de los siglos medios guarda secretos indescifrables. Nos recuerda a las ciudades de los grandes Señores, con sus cabalgaduras. Su lonja que data del siglo XIV, con sus arcos góticos se adornan estilizados en que se pone de relieve toda la majestad y espiritualidad del orden artístico que pertenece, es un ejemplo casi único en su género. Encierra lonja, ocupa parte principal el Ayuntamiento también de la misma época y del mismo estilo. Frente a éste marco artístico, se levanta la Catedral. Pertenece a la época del gótico florido. De la Catedral como el Ayuntamiento no ha quedado nada.

Apartado a alguna distancia de la ciudad, nos encontramos con su hermoso castillo del siglo XVII.

Estos son los principales monumentos de la ciudad de Alcañiz y dominio todo, a unos cincuenta metros se alza la torre del Castillo, formidable y obstinada. Arde con sus aristas rectas lisas, se alza igual y cuadrada de abajo arriba. Lo obuso la han descomulgado destruyendo su pureza de líneas. Los escorberos se han ido amontonando en su base formando una pirámide titánica. La vieja torre, maciza, rellena desde hace siglos de ladrillos y piedra, hoy día es más romántica y más fuerte que nunca. Es activa, reviste un aspecto enorme.

Alcañiz y Caspe. He aquí dos ciudades de las de mayor importancia del Reino de Aragón no tan sólo por su riqueza artística y su tradición histórica en los momentos que vivimos de gran significación puesto que geográficamente se consideran y son límites entre Aragón y Cataluña. Paso por alto los recuerdos históricos que cada una de ellas encierra ya que no son de este lugar y además están al alcance de quien quiera hojear un epitome de la Historia de España. Sólo diré que gracias al movimiento rápido de nuestras columnas que hicieron su aparición inesperada, en ambos lugares los rojos no tuvieron tiempo de repetir los procedimientos criminales que usaron con otros pueblos.

No han sido incendiados y destruidos pero sí saqueados hasta el último objeto de algún valor, so mismo del culto católico que del uso doméstico.

La iglesia de Nuestra Señora del Carmán del pueblo de Alcañiz, declarada monumento nacional y todas las casas de los dos ciudades han sufrido los más criminales depósitos. Retablos, imágenes, cruces, custodias, ornamentos y cuanto el pueblo cristiano tenía en mayor estima.

Aquellos fieros males de resistencia en Caspe, sede del "Gobierno general de Aragón", donde se fraguraron las ignominias que por espacio no digo de meses sino de años, desde los tiempos del frente popular, ha sufrido la región aragonesa digna de mejor suerte, han quedado reducidos a intentos de resistencia fácilmente vencidos por el avance impetuoso de nuestras columnas.

Estas acamparon ayer a poca distancia de la ciudad, pero lemoso nuestro mando de que llevaran a cabo su propósito de hacer fuertes en las casas, demoraron la entrada hasta hoy para conocer todas las intenciones del enemigo y frustrarlas en su origen.

Parecían decididos a resistir y así lo hizo creer el hecho de que volaron los puentes que a la ciudad conducían.

Durante la pasada noche nuestros soldados no durmieron y dedicaron su vigilia a alcanzar los puntos dominantes desde la que hoy en forma tan eficaz han batido a las fuerzas rojas que a las pocas horas de comenzado el asedio se dieron cuenta de que toda resistencia era inútil.

Poco a poco fueron cediendo y retirándose por los pequeños resquicios que quedaban abiertos. Poco tuvieron que esperar pues la mayoría quedó en nuestras manos así como casi todo el material de guerra que allí tenían concentrado.

Estos en cuanto al sector que pudimos denominar Norte, o sea a nuestro flanco izquierdo.

Por el Sur también ha habido bastante movimiento, quizá la mayor trascendencia que el llevado a cabo por el Norte. Se ha ocupado la Sierra de San Just y sus estribaciones por el Sur, haciendo a los rojos gran número de prisioneros entre los que se encuentran los jefes de los batallones marxistas y una gran cantidad de material de guerra.

También han sido ocupados numerosos pueblos comprendidos dentro de dicha Sierra.

La Sierra de San Just ocupa una situación estratégica digna de consideración. Se levanta al N. E. de Teruel ocupando una extensión de bastantes kilómetros. Es sierra escabrosa difícil a la penetración y se extiende por sus últimas estribaciones hacia lugares de fácil acceso. Esto quiere decir que una vez en nuestro poder, la mencionada Sierra, dichos pasos fáciles están también a nuestro alcance y naturalmente el ser fáciles quiere decir que también nuestro avance por esta zona habrá de ser rapidísimo y no sabemos hasta dónde alcanzará.

Basta para decaer la importancia de hoy, con citar la conquista a que hacemos mención en esta espléndida ofensiva nacional maravillosamente ejecutada.

MARIANO VILLENA

Temas del momento actual

Las nuevas vocaciones españolas

Por FRANCISCO CASAR

Cuando en la hora definitiva se haga el balance de las victorias que Franco y sus ejércitos han conseguido, al lado de las intrínsecas que eslabonan una cadena de gloriosas consecuciones, habrá que situar las de carácter moral que significan, en su aislamiento y en su relación de conjunto, una total transformación de los hábitos y los estilos españoles. Se va ganando la guerra. Y, al mismo tiempo, se va ganando una nueva fisonomía moral, un modo de ser y de sentir. Es esta una victoria que que no tiene realización en los partes oficiales, que no se inserta en disposiciones del Boletín del Estado. Es una gloria lenta, insensible, una disposición que no tiene sitio en los documentos oficiales, porque se hace a virtud de ejemplos, de creación inadvertida, de un ambiente. Y es una conquista que tiene aprovechamiento y brinda beneficio para el futuro. Los hábitos cambian. Los gustos, también. La gente sin darse cuenta—que en ello está el mérito de quien dispone la feliz mutación—entrará mañana en el recinto de la paz con modos distintos a los que matizaron su entrada en la escena de la guerra. Se habrán acabado sistemas, se habrán abolido métodos y maneras. Es un cambio que se opera sobre la conciencia individual y sobre el ánimo colectivo. Todos los españoles habrán sufrido, al cabo del tiempo, los efectos de una transformación. Mejor diríamos: reorientación. Porque, en suma, el gran cometido que el Caudillo ha realizado es ese: formar de nuevo a los españoles, dotarlos de un sentido que no conocían, poner en la inventiva de las gentes preocupaciones, inquietudes, gustos, que antes les fueran ignorados. Inclinación por la sobriedad. Rechazo de los egoísmos. Vocación de servicio. Afición a España. Esto, sobre todo. Que es lo que antes de la guerra faltaba.

que también en el orden civil, ha recogido espléndida victoria, señalado y definitivo éxito. Pedrá, por ejemplo, escribir esto: «Se han ganado las últimas posiciones en que resistía una idiosincrasia de viejas costumbres y de arraigados vicios». El carácter de los españoles ha cambiado. Lo que es en rigor la mejor garantía de que la paz que se ha de asentir sobre el último triunfo de las armas, estará asegurada y libre de aschanzas por la guardia permanente de las voluntades y el párrafo inexcusable de las conciencias.

Entre estas adscripciones nuevas que marcan un rumbo distinto para la moral y para el hábito de los españoles, se dibuja ya, como de indudable necesidad, la afición a leer. Antes apenas se leía. La aparición de un libro era suceso casi inadvertido. No habla gusto para la lectura. Sólo los profesionales de la lectura—pocos ciertamente—ponían atención al suceso. El libro no ha la amistad con la mayor parte de los españoles. Acaso una obra de tipo polémico, o una invectiva política, un libro de escándalo. Pero nada más. La literatura de guerra ha ejercido la influencia decisiva de aficionar a las gentes a la busca del libro, a la amistad con los libros. Ahora es la anécdota, la referencia, el relato. Mañana será la doctrina. De momento, ante la urgencia guerrera, la inclinación de las mentes se va hacia los peñes emocionales del suceso. Pero la inclinación se ha creado. Sólo queda la tarea, no difícil ni costosa, de cimentarla. Y como mañana no habrá combates en campo de batalla, sino luchas en el orden teórico de las nuevas adscripciones fundamentales, para ellas será esa capacidad de leer y de inquirir que les ha nacido a los españoles como consecuencia de la guerra y como resultado de la operación en que Franco les ha ganado sus posiciones últimas de carácter y de modo de ser. «La batalla del futuro» titulaba el ilustre político portugués que hoy sirve de inteligente y eficaz vínculo a los nuevos acercamientos y comprensiones de los dos países peninsulares, a su obra esencial, la de la explicación de la teoría corporativa y el concepto del nuevo Estado en que ha volcado sus ambiciones de futuro el noble pueblo lusitano. La batalla del futuro, en su fase primera, en la decisiva, la tiene ya ganada el Caudillo. No ha enseñado a leer y a escribir. No ha hecho simonías ni violencias. Es una batalla inmensa, en que el día tiene una longitud inabarcable. Cuando se clausure la contienda es precisamente cuando se podrá medir la importancia de esta batalla. La matizan, simultáneamente, muchos aspectos. Entre ellos, este de un renacimiento de la cultura, de un impulso nuevo para las letras de España. Se lee. Lo que quiere decir que se puede escribir. La profesión de pensar y de relatar por el cauce del libro, no se ha agostado ni se ha fundido con la guerra. Por el contrario, va a cobrar impulsos. Los que en el terreno de hoy al llegar nuestras tropas a las primeras casas de la ciudad de Caspe. Para ello nuestras tropas han tenido que recorrer luchando con bastante intensidad una distancia no inferior a 27 kilómetros, lo que ha sido causa de que llegasen las unidades del Cuerpo de Ejército Marroquí a las alturas de la ciudad cuando ya había terminado la luz del día.

«AUXILIO SOCIAL» no es una legión resignada a mitigar el infortunio; es una Falange que lucha contra el dolor y la muerte con gesto de desafío y aliento de victoria.

Ayúdala suscribiendo una "FICHA AZUL".

Las nacionales, que, naturalmente, no voy a enumerar para lo dar exacta y justa impresión al lector.

«Pero ¿qué más da?», ¿qué digan lo que quieren! Hay que perderlos. Están los rojos en ese período que precede a la agonía y ante la proximidad de la muerte, desvarían. Es igual. ¡Para lo que les va a cuidar!

Lo que importa es que sigue fundiéndose como el hielo ante el sol ardiente el ejército del pueblo y cada día son mayores los contingentes de prisioneros; y que avanzamos, que avanzamos siempre, sin dárles un momento de respiro, victoriosamente, ganando en horas los objetivos que el Mando tenía calculados para varios días y teniendo que imponer de una manera severa un freno a las acometidas de nuestras unidades para evitar que sufran dislocaciones y se entorpezcan en su eficacia nuestros maravillosamente organizados servicios de retaguardia.

Es el nuestro un ejército de gigantes y, naturalmente, de gigante son siempre los pasos que da.

En tanto, sigue la confusión en el campo enemigo. Y el día en que no hay tiros en Barcelona, los hay en Valencia y en Alicante; y Rojo es destituido de la Jefatura del Estado Mayor del Ejército del pueblo, Rojo, el acrimado artífice que había formado nada menos que aquí Ejército que nos iba a echar de cabeza al Atlántico. Y a Sarabia no se le ve por ninguna parte. Y Prieto, ¡ah! Prieto! a estas horas estará espiando las condiciones en que pueda pactar un armisticio; es decir, pactarlo él no, porque él ya tiene sus aeródromos y sus aparatos de rápido vuelo que pueden hacer un largo viaje.

Si me equivoco, al tiempo.

Ampliación a la crónica

Aún se ha agrandado más la victoria de hoy al llegar nuestras tropas a las primeras casas de la ciudad de Caspe. Para ello nuestras tropas han tenido que recorrer luchando con bastante intensidad una distancia no inferior a 27 kilómetros, lo que ha sido causa de que llegasen las unidades del Cuerpo de Ejército Marroquí a las alturas de la ciudad cuando ya había terminado la luz del día.

Para el centenario un año será como un día con "Hesperin"

La Crema que detiene al tiempo. Pasetas/OCHO. Timbres aparte.

Un poco de historia

(Carta abierta para el señor López)

Aunque no tengo el honor de conocerle, me basta que, en una crónica suya publicada días pasados en "El Castellano", se interesó por los asuntos de mi tierra, la Heroica, Siempre heroica, Mártir y Abnegada ciudad de Teruel, para que me tome la libertad, ya que he de hacer "un poco de historia" se trata, de proporcionarle algunos datos que bien pudiera necesitar para futuras crónicas; datos que no he leído ni me han contado, sino que han sido presentados por mí mismo.

El izquierdismo, que tanto empeño pone usted en atribuir a Teruel, quizá lo haya visto demostrado en las dos últimas celebradas por la bien conocida República de tan infeliz memoria, ya que, Teruel llevó al Parlamento mayoría de diputados de derecha, y no creo que "festivales ni charangas" amenizaran al triste espectáculo de quitar los Crucifijos de las escuelas, cuando nadie se apercebía y aun hubo maestros con valor bastante para conservar el Crucifijo en su puesto algunos meses más. Quizás se confundió usted con la despedida cordial y emocionante que se hizo a los Hermanos de las Escuelas Cristianas, cuando por un decreto de Azafia tuvieron que marcharse "oficialmente", pero que prácticamente han continuado dando sus clases hasta el pasado Diciembre.

En Teruel no ha habido nunca incendios de iglesias y conventos, teniendo los muy hermosos y muy capaces. Y si usted hubiera visitado Teruel, habría comprobado que en el obelisco conmemorativo de aquellas dos heroicas defensas del siglo pasado, dignas de mejor causa, no había placas diciendo que los carlistas eran unos "bandidos" y unos "cuadros"; acostumbrados a consignar los nombres de los caídos, y por lo que respecta a las manifestaciones del 3 de Julio y 4 de Agosto, celebrando el aniversario, bien desanimadas se veían, a pesar de obligar a asistir en cierto modo, al elemento oficial.

Por lo demás, no me parece, querido López, que sean estos momentos los más oportunos para hablar del izquierdo, mismo de Teruel, cuando se ha puesto al lado del Movimiento desde los primeros instantes probando su patriotismo en el crisol de diez y ocho meses de dolor y de calvario y cuando su amor a España, a la España Cristiana, Una, Grande y Libre, ha quedado para siempre esculpido con sangre de héroes y mártires en las piedras sagradas de sus ruinas.

Un turolense

«AUXILIO SOCIAL» llama a vuestras conciencias, pidiendo pan para todos. Suscríbete una "FICHA AZUL".

Restitución

En el día de ayer, el Reverendo Padre Prior del Convento de Padres Carmelitas de esta ciudad, hizo entrega al Ilmo. Sr. Auditor de Guerra de la Región Militar, de una caja de hierro, conteniendo VEINTINUEVE MIL NOVECIENTAS PESETAS y un escrito dirigido a dicha Autoridad que había recibido bajo secreto de confidencia de un peregrino, con el fin de que fueran restituidas a su legítimo dueño y evitar se pudiera condenar a un inocente.

AUXILIO SOCIAL

Al mismo ritmo fácil y rapidísimo con que estos días avanzan nuestras gloriosas tropas, se mueve también el Auxilio Social.

En Estercuel, Torres de las Arcas, Montalbán, Escucha, Utrilla, Quinto, La Lazalla, Sástago, Castelnou, Satiel, Samper de Calanda, Alzoza, Andorra, Cañada, Alcañiz, Castel de Carra, Cañizar de Oliva, Gargallo y Mata de los Olmos, que son los pueblos que estos últimos días se han conquistado, está ya con su carga de pan y de viveres nuestros camiones.

El Alto Mando ha mostrado una vez más su complacencia por el urgente cuidado con que nuestra obra abastece las poblaciones civiles, redimidas del hambre y de la miseria de los rojos.

Los servicios de Auxilio Social, entran en las poblaciones recién conquistadas con riguroso deseo de que la España liberada no quede un instante sin disfrutar nuestra labor de hermandad.

Inspección del Clero Castrense de la Sexta Región Militar

Nuestro Santísimo Padre, el Papa Pío XI felizmente reinante en atención a magna Cruzada, por Dios y por la Patria, emprendida por nuestro Glorioso y siempre triunfal Ejército, se ha dignado otorgar a los militares y sus familias, para su lucro espiritual, todos los privilegios antes concedidos al Ejército. En lo referente a Abstinencia y Ayuno en tiempo de campaña.

El Inspector del Clero Castrense de la VI Región Militar.

Edición de las ocho de la noche

locales

Se ruega a don Gelasio Ruiz Fernández, tenga la bondad de pasarse por la oficina de la Guardia Municipal, para enterarle de un asunto.

Repartidor o repartidora de periódicos, se necesita. Informes en esta Administración.

Los señores médicos titulares, de la capital y provincia, cuyos Ayuntamientos hayan ingresado, pueden hacer efectivo el cobro, de doce a una hasta el día 24.

Delegación de Hacienda

Ordenación de pagos del Estado

Se hace saber a los señores habilitados y pagadores de la provincia, que, salvo casos muy excepcionales, deben cerrar y remitir precisamente el día 15 de cada mes, los documentos y nóminas que hayan de ser examinados y satisfechos por esta Dependencia, en la inteligencia, que de no atenderse este nuevo requerimiento, como hasta ahora viene sucediendo, no se despacharán los mencionados documentos hasta el mes siguiente.

Burgos 15 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado de Hacienda-ordenador, **Eduardo Serrano**.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Se han recibido en este Gobierno, los donativos siguientes:

La señora maestra de Revenga y niños de su escuela, cinco docenas de huevos; los vecinos del mismo pueblo, treinta y tres docenas; alcaldía de Ceardilla Sobrín, ha entregado cinco docenas y media de huevos, el de La Piedra, 180 huevos, y 14,85 pesetas de los vecinos del citado pueblo; 194 huevos del pueblo de Santa Cruz, 112 del de La Rad y 55 pesetas de Fuentesurben.

También la señora maestra y niños de Cuzcurrita de Juanros, han hecho entrega de 81 huevos, producto de una colecta.

Las cantidades en metálico, han sido ingresadas en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Se ordena a las camaradas que se citan a continuación, se pasen por esta Sección Femenina a la mayor brevedad posible, para abonar el importe de sus recibos:

Elvira Fenech, Joaquina Fernández Cano, Ana Fernández Alberde, Angeles Fernández García, María Soledad García, Concepción Gómez, Saturna González, Emiliama González, Rosario González, Modesta García, Adela González, Lucía Garrido, Pilar García Merino, Luisa Hernandez, Filomena del Hoyo, Angeles del Hoyo, Felicidad Hortiguera, Trinidad Herrero.

La tesorera local, **J. Balcazar**.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MARANA

Patricio, Alejandro, Teodoro.

CULTOS

JUUEVES EUCARISTICOS.— Comuniones en las distintas parroquias y conventos.

Por la tarde, a las cinco, Hora Santa en la parroquia de Santa Agueda.

SAN COSME.— Triduo en honor de San José.

A las ocho de la mañana, misa de comunión en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete, rosario, novena, sermón por el párroco don José Bravo y gozos cantados.

NOVENA DE SAN JOSE

SANTA AGUEDA.— En la misa de ocho, y por la tarde a las siete después del rosario.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE.— A las seis de la tarde, rosario, novena y gozos cantados.

SAN GIL.— Por la mañana a las ocho, misa de comunión general y durante ella rosario y ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete, rosario, estación y ejercicio de la novena.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las ocho, todos los días, misa de comunión en el altar del Santo.

A las siete de la tarde, novena y gozos cantados.

CARMEN.— Novena a San José y Santos Ejercicios.

Todos los días, a las siete de la mañana, durante la misa, habrá plática espiritual. Asimismo, a las once, misa y conferencia sobre la vida cristiana.

Por la tarde a las siete, rosario, novena a San José, plática catequística, canto de penitencia y sermón moral.

Dirigen dichos santos ejercicios los PP. Bruno de San José y Arcadio del Espíritu Santo. Terminarán el día 20.

CULTOS DE CUARESMA

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).— A las seis y media de la tarde, rosario y plática doctrinal a cargo del beneficiado señor Alonso, que versará sobre la Oración dominical: «Y no nos dejéis caer en la tentación».

Predicará mañana el señor Peña, sobre Oración Dominical: «Y perdónanos nuestras deudas».

SANTIAGO (Catedral).— Todas las tardes a las seis y cuarto, los cultos siguientes:

Domingos, martes y viernes, rosario, vía-cruces y miserere.

Lunes, miércoles y jueves, rosario y breves puntos de Catecismo.

En los sábados confesiones, misas de hora fija en la Cuaresma, a las ocho, ocho y media y diez.

SANTA AGUEDA.— A las siete de la tarde, se rezará el santo rosario y a continuación, el piadoso ejercicio del Via-Cruces por España rezado, a excepción de los miércoles, viernes y domingos, que será cantado.

Ministerio del Interior, dando instrucciones para proveer las vacantes de secretarios, interventores y depositarios de Ayuntamientos y Diputaciones.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional, ordenando la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940.

Aprobando la agrupación voluntaria entre los Ayuntamientos de Rioseira y Villaverde Peñahorada, a los efectos de sostener un secretario común.

Comisión de incautación de bienes.— Anunciando que se instruye expediente sobre declaración de responsabilidad civil a los señores que se citan.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Se venden

348 metros con muro de cerramiento, en el casco de la población. Informará esta Administración

“Cortos o Rosito”

Monólogo epistolar de un sanitario y una joven madre, por

Joaquín Mestre Medina

Precio: SEIS PTS.

Principales librerías.

DÍA DEL PLATO UNICO

Aviso

Los días 17, 18 y 21 del corriente, pasarán, de once a una y de cuatro a seis, todos los propietarios de hoteles, restaurantes, pensiones, casas de huéspedes y demás, por las oficinas del «Plato Unico», instaladas en el Gobierno civil, para abonar el importe del mismo, correspondiente a la primera quincena de Marzo.

Se advierte que deberán pagar las cuotas precisamente durante las fechas señaladas, pasadas las cuales serán sancionados los que no las hubieran satisfecho.

Se ordena a todas las camaradas se presenten mañana, desde las diez y media en adelante, en las oficinas de sección femenina para dar cumplimiento a la circular número 88 de la Delegación Nacional en la que se ordena a todas las afiliadas se presenten en el Hospital Militar para que les clasifiquen la sangre.

En esta orden está incluida la sección de Madrid.

La delegada provincial, **Trinidad Sánchez**.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Registro civil

DEFUNCIONES

Santiago España Val, de Baracaldo (Vizcaya), 35 años, esta capital.

Nicolás Sanz Mediavilla, de Palacios de la Sierra, 8 días, Casa de Caridad.

Servanda González Vercecano, de Torredonjimeno, 66 años, General Mola, 21.

NACIMIENTOS

Maria de Tudanca de la Loma, Maria Lechosa Castrillo, Modesto Caleruega Rábanos, José Alcalde Orcajo, Consolación García Tobar, Araceli López García, Clemente Juarrés Izquierdo, 1.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 773,2.

A la una de la tarde, 768,9.

A las seis de la tarde, 768,3.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 16,2.

Mínima a la sombra, 9,0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, calma.

A la una de la tarde, ESE-4 km.

A las seis de la tarde, E-9 km.

Las enfermedades del estómago e intestinos

dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y edulcoración de estómago, se curan con el Elixir Saiz de Carlos.

Seis o tres veces al día.

Precio: Ptas 585.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Burgos

Empacinado, 5

(Continúa la relación de donativos recibidos en esta Delegación durante el mes de Febrero de 1938.—II Año Triunfal).

Del pueblo de Castrobarco, 22,40 pesetas; Cubillos, 5,55; Tardiega, 2,90; Las Eras, 3,25; Villaventin, 10,60; Villajaca, 7,15; Lastras, 8,95; Villatarde, 6,15; Colina, 16,30; un donativo, 24,60; Trespaderne, 115,90; Quiscedo, 37; Covina, 20; Melgosa, 14,25; Brulles, 6,50; Quintanilla Sotocueva, 12,60; Sedano, 55,30; Burgos (de Enero), 707,25; Bascañana, 25; Castillejedo, 26,50; don Aquilino Fernández de Turbilla del Agua, 2; Arenillas de Muñoz, 9,20; Agés, 50; Solas de Bureba, 8; Huerta de Arriba, 7,30; Humada, 16,05; Cubos de Bureba, 18,95; Arcos, 12,10; Santa María Rivarredonda, 33; Cifore del Páramo, 11; Fresneda de la Sierra, 18,35; Quintana Martín Galindez, 303; Villanasur, 41; Espinosa de los Monteros, 170,50; Las Quintanillas, 15,10; Zuñeda, 13; Zazuara, 36,25; Nava de Roa, 18; San Juan del Monte, 26,75; Espinosa de Cervera, 4; Villalómez, 14,60; Renuncio, 6,20.

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Sal de Frutas Españolas.

Jarabe de Hipofosfito compuesto, marca «España».

Solución estal de Salicilato de Sosa Estomacal.

Bálsamo del Niño.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR, fabrica el Agua oxigenada neutra y medicinal 10 volúmenes.

G. Escolar :: Sevilla

¡Atención!

Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja los propietarios del

GRAN HOTEL CONTINENTAL DE SANTANDER

hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel, habiendo hecho reformas en el mismo y donde el cliente verá satisfechos sus más ínfimos deseos tanto en lo que se refiere a confort, como en lo que se refiere a restaurant.

Aprovechando la ocasión para gritar con todas sus fuerzas:

¡Franco, Franco, Franco!

¡Viva España!

¡Arriba España!

Ferios en Sedano

Para conocimiento de ganaderos, feriantes, industriales y público en general, se hace saber que durante los días 18 y 19 del actual mes de Marzo, se celebrará en esta villa la importante y tradicional feria de San José, para toda clase de ganados y productos del país, y a tal efecto, el Ayuntamiento ha tomado las medidas oportunas para que los feriantes tengan las mayores comodidades en fondas y casas de comidas etcétera. ¡Ganaderos! ¡Labradores! ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros
Vermouth (e) Cinzano
Moscatel económico
Vinagres puros
Precios convenientes

Mariano del Barrio - Burgos

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Envíe un folio de su Estado Civil a la siguiente dirección:

Nombre: _____
Calle: _____
Población: _____
Provincia: _____

Ayuntamiento de Burgos

Necesitando la Sección de Obras Municipales adquirentes que sepan cumplir con su obligación, se admitirán instancias en dicha Sección, acompañando los antecedentes personales e informe de trabajo, hasta las trece horas del día 21 de los corrientes.

Burgos 16 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El alcalde, **M. de la Cuesta**.

TELÉGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Lisboa, para Fernán Fies; Monreal Campo, José Castillo, alférez primera brigada; Tenerife, Francisco Domínguez Casino, 3; Segovia, Julio Mariscal, Paloma; Zaragoza, Ciríaco Sesane, San Lorenzo, 38; Málaga, Salvador; Tetuán, señor Casajún; Ministerio Interior; Tenerife, coronel curso información; Oropesa, Antonio Lorenzo; Fotografía Fondonieve; Villario Manuel López, alférez regimiento Zaragoza; Berlín, Imurrieta, Hotel Aguijar; Lecumberri, Minas Rios con Francia; Sevilla, Fabra y Coats; Salamanca, Lucio Pérez.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 17 de Marzo de 1938:

Serie y número del vagón M. 6364. Expedición, 21984. Procedencia, Granada Mercancía, aceite. Consignatario, Calleja.

U. 1361. 2514. Córdoba, aceite. V. García.

X. 10363. 3765. Ponferrada, carbón. F. Ausín.

Gt. 3689. 2939. Cortes, alfalfa. F. Moral.

G. 5805. 221. San Sebastián, cemento. J. Puente.

Nº. 548. 922. B.º Uribitarte, plátanos, F. Fernández.

Burgos 16 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El jefe de estación, **V. Hernández**.

CRÓNICA JUDICIAL

SENALAMIENTOS PARA MAÑANA

Audiencia Provincial.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, seguido contra Emilio Gutiérrez Hondeles y Filomena Bernabé Maneses, sobre atentado y desacato a la autoridad.

Se traspasa

en el pueblo más importante e industrial de Guipúzcoa, magnífica pastelería de grandes rendimientos. Informar: Publicidad Cafranga, SAN SEBASTIAN.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros

Fundados en 1909. Bajo el Patronato del Gobierno

Capital de imponentes en 31 de Diciembre de 1937: 7.868.515/71 pesetas

IMPOSICIONES: en cuenta corriente a la vista, al 1,25 por 100 anual en libreta ordinaria, al 2,50 por 100 anual, a plazo de seis meses, al 3 por 100 anual, a plazo de un año, al 3,50 por 100 anual.

EMPEÑOS: Al seis por ciento anual.

OFICINAS: En el nuevo edificio de su propiedad, Espolón, 44, travesía de la Diputación y Carnicerías.

ENTRADA A LA CAJA DE AHORROS: Chaffán frente a la Plaza de Prim.

ENTRADA AL MONTE DE PIEDAD: Última puerta de Carnicerías.

CHOPOS

Se subastan 200 chopos propiedad de este municipio, el domingo 27 del actual a las tres de la tarde en la casa consistorial.

Barbañillo de Herreros a 15 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El alcalde, **Pedro R. Merino**.

Se traspasa

en el pueblo más importante e industrial de Guipúzcoa, magnífica pastelería de grandes rendimientos. Informar: Publicidad Cafranga, SAN SEBASTIAN.

ANDRES OBESO

Agencia de Aduanas. Consignatario de buques y mercancías

Fletamentos

Comisiones y representaciones

Seguros marítimos

Corresponsal del Banco de España para Pasajes, Alza, Rentería, Lezo y Oyarzun

Agente del Banco de Vizcaya

PASAJES - Teléfono 5209

TARIFA

Cada quince palabras, 60 céntimos

Cada palabra más cinco céntimos

Pago adelantado

Anuncios económicos

ALMONEDAS

SE VENDE despacho moderno en muy buen uso, horas, de dos a cinco. Razón, en esta Administración.

SE VENDEN dos camas con mesillas en calle Rey Don Pedro, 15, bajo.

SE VENDE hermoso comedor de roble, banco y sillón, propios para anterior o despacho. Alonso Martínez, 12, portera.

COLOCACIONES

SE NECESITA un pastor para 60 ovej. Para tratar con Justo López, Villaciencio.

SE NECESITA chico de 15 a 17 años, para fábrica de baldosa. Informes, San Juan, 46, cuarto.

CHICA se necesita, inútil presentarse sin buenas referencias. Bar «Las Casillas». Casillas, 9.

PEONES. Preferibles prácticos en hormigón armado. Se admiten. Presentarse de ocho a nueve mañana, Vitoria, 2, primero.

SE NECESITA aprendiz de modista. San Juan, 72, primero, derecha.

SE NECESITAN aprendizas y oficiales en Casa Regent.

NECESITO un criado que sepa andar con carro, de 35 a 45 años de edad. Informar, «Bar La Moneda».

CHICO se necesita de unos 15 años, en la Droguería de Mata.

SE NECESITAN oficial y piceros, en la Sastrería Hermosilla.

SE NECESITA un chico para recados. Almirante Bonifaz 7 y 9. Sastrería Ferrando.

REPARTIDOR o repartidora de periódicos, se necesita. Informes, en esta Administración.

SE NECESITAN chicos para botones, en Optica Nacional.

DEPENDIENTE se necesita. Peluquería Hernando, Lain Calvo, 18.

APRENDIZ pintor, se necesita. Santa Cruz, número 24.

NECESITO aserrador para máquina de carro. Fabrica Hijo de Florencio Martínez, calle Madrid, Burgos.

SE NECESITA un chico. Fotografía Nueva, Priun, 21.

SE ARRIENDA una habitación amueblada, con derecho a cocina. Lain Calvo 12, habitación número 4.

TRES personas desean piso o dos habitaciones y cocina. Ofertas, esta Administración, número 2.

PERDIDAS

ALCALDIA de Villavedón.—Se hallan depositados en esta Alcaldía, tres ganados mulares, jóvenes, negros y bastante altos. Quien justifique ser su dueño puede pasar a recogerlos, previo el pago de los gastos originados. El alcalde, Agustín Andrés.

PERDIDA pulsera de plata de las llamadas de identidad del frente, con escudo de Falange y la inscripción 1.000—Salamanca—y en el reverso Ernesto Bravo. Se ruega devolución por ser recuerdo de familia en Servicio Nacional de Marruecos y Colonias, Fernando Alvarez, número 3.

EXTRAVIO imperdible con piedras. Se gratificará a quien lo entregue, por ser recuerdo de familia, en Huerto del Rey, 10, tercero.

PERDIDA reloj pulsera, desde Lain Calvo, hasta el Crucero. Gratificar su devolución, Plaza Mayor, 19, tienda.

VENTAS

LABRADORES: Gradas escavadoras de estrellas, arados Bravant, Triplex. Arados viñeros, rejas para bravant y otros. Casa Grigelmo, Merced, números 6 y 8.

SE VENDE máquina de hacer gaseosa, movida a mano y motor con su llenador de botellas de bola y de corcho, mas llenador de sifones, todo seminuevo. Para tratar, con Corentino García, en Alar del Rey (Palencia).

SE VENDE casa-posada, con cochera, a ocho kilómetros de Burgos, carretera de Madrid. Para tratar, Mariano Arránz, Saldaña de Burgos.

SE VENDEN: Mesas mármol y sillas propias para terraza o bar, juntas o sueltas y cafetera express eléctrica, en «Bodega Sancho», San Cosme, 36.

CHALET o terreno para edificar, se compra, prefiriendo zona «El Crucero». Informar, Cristóbal de Andino, 6, «El Crucero».

BOTELLAS vacías compro, recogerlas a domicilio. Avisos: Felipe Mingo, vinos finos y licores. Almirante Bonifaz, 27.

SE VENDE un carro seminuevo, de varas, para tres caballerías. Antonio López, en Fontioso.

SE VENDE impermeable negro, sin estrenar, 100 pesetas, y cuna de madera. Dirigirse, Santa Cruz 22, tercero, de dos a cuatro.

SE VENDEN tres mulas, tres machos y dos potras. Calle Salas, número 10, Francisco Fernández.

VENDO novilla de dos años, raza holandesa, parida ocho días, con ternera o sin ella. Félix Burgos, Mecerreyes.

CARRO de par, se vende, en buen uso. Bratlio Barriuso, Granja Basconillo.

MOTOR alterna, 3-4 HP, comprará M. Sadornil, fábrica de peines. Barrio Gimeno 29, Burgos.

SE COMPRAN garrafones en los usos Razón, Fábrica de Lejías Cid.

CASTANAS a precios muy económicos vende Calleja, Núñez y Compañía, 13.

SEBO en rama Seco y biendo, compro, pagando bien. José Román, fábrica de jabón.

BOTELLAS vacías compro, bien, prefiriendo partitales. Mariano del Barrio Licores, Burgos.

TERRENOS edificables formará, Amancio Domínguez, número 2314.

CAJAS CAUDALES fuego y robo. Uribe, goz, teléfono, 215.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN amplios locales en sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

SE ALQUILARIA máquina de coser en buenas condiciones. Dirigirse, DIARIO DE BURGOS (M. C.)

ARRIENDASE local planta baja, calle, Llana Afuera. Informarán, en Merced, 36, tercero.

AUTOMOVILES

CAMIONETA «Citroën», carrozada, ceas o pan. Para tratar, con Corentino García, en Alar del Rey (Palencia).

VIJE a Sevilla (por Salamanca), coche particular dos viajeros. Informes, una a tres.

SE DESEA comprar una camioneta de buen uso. Informes, en el Almacén de frutas de Rafael Arrián.

ENSEÑANZAS

INFANTES instruye, acompaña abogado cristiano. Escribir, Ignacio, Correo 11, 1.º, Bilbao.

MUCHACHO mayor, desea profesor o profesora para primeros años de Bachillerato. Escribir indicando honorarios, a esta Administración.

HUESPEDES

SE ALQUILA una habitación con dos camas, sólo dormir. Pisones, 1, «La Terraza».

ZIMMER in freier sonniger Lage zu vermieten zu erfragen, en esta Administración.

ENSEÑANZAS

INFANTES instruye, acompaña abogado cristiano. Escribir, Ignacio, Correo 11, 1.º, Bilbao.

MUCHACHO mayor, desea profesor o profesora para primeros años de Bachillerato. Escribir indicando honorarios, a esta Administración.

HUESPEDES

SE ALQUILA una habitación con dos camas, sólo dormir. Pisones, 1, «La Terraza».

ZIMMER in freier sonniger Lage zu vermieten zu erfragen, en esta Administración.

TRASPASOS

SE TRASPASA la pensión «Pozano». Para tratar, en la misma, Plaza de Vega, número 8, con su dueño Bernardo Griñez.

TRASPASOS

SE TRASPASA la pensión «Pozano». Para tratar, en la misma, Plaza de Vega, número 8, con su dueño Bernardo Griñez.

TRASPASOS

SE TRASPASA la pensión «Pozano». Para tratar, en la misma, Plaza de Vega, número 8, con su dueño Bernardo Griñez.

Los graves acontecimientos de Austria Se constituye el Gran Imperio Alemán

LOS JUDIOS HUYEN DE AUSTRIA VIENA.— Continúa hoy el éxodo de judíos de Austria. Frente al Consulado de Polonia, se ven colas interminables de judíos que van en busca de los visados de los pasaportes, ya que muchos de estos judíos están nacionalizados en Polonia.

El excanciller Schussing continúa en Viena VIENA.— Schussing, sigue todavía confinado en su residencia de Viena. Frente a su casa, la Policía mantiene una discreta vigilancia.

Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan éstos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte.

REPERCUSIONES EN BELGICA LIEJA.— Ayer por la noche se verificaron unas demostraciones nacional-socialistas en Dupen, en la frontera belga-alemana, cuando los socios del Club alemán desfilaban por las calles aclamando al Anschluss y al Führer.

EN VISTA DE QUE YA NO ES CANCELIER, SE CASA BRUSELAS.— Según la «Natiön belge», el ex canciller Schussing se casó ayer en Viena con la condesa Czernig, con la cual estaba prometido desde hacía un año y a la que había declarado que sólo contraería matrimonio al abandonar sus funciones de Canciller.

ANTE LA MULTITUD ENARDECIDA SE PROCLAMA EN VIENA EL IMPERIO ALEMAN VIENA.— La capital de Austria, ha vivido una hora histórica de su vida moderna, cuando el martes por la mañana el Canciller de Austria salió del Hotel Imperial para dirigirse a la Plaza principal y recibir allí el saludo oficial de la capital austriaca y presencia de la ceremonia de la unificación de Austria con el Imperio.

LOS CATOLICOS AUSTRIACOS ESTAN GARANTIZADOS VIENA.— El Cardenal de Viena se entrevistó con el Führer, según noticias de origen serio, para consultarle sobre los beneficios de la Empresa, atendiendo un justo interés del capital, se aplicarán con preferencia a la formación de las reservas necesarias para su estabilidad al perfeccionamiento de la producción y al mejoramiento de las condiciones de trabajo y vida de los trabajadores.

SE COMUNICA A LOS GOBIERNOS EXTRANJEROS LA ANEXION DE AUSTRIA BERLIN.— Todos los representantes de Alemania en el extranjero han recibido orden de comunicar a los Gobiernos extranjeros que se residan la unificación de Austria al Imperio alemán.

Modista de Vitoria Desea habitación, sitio céntrico, para exposición de vestidos Informes: Colzados Mariscal PALOMA, 36

El Gobierno rojo anuncia que ha llegado la hora de la máxima responsabilidad

PIDEN LA APERTURA DE LA FRONTERA PARIS.— Los delegados de la Confederación General del Trabajo de París y de sus alrededores han hecho entrega al presidente del Consejo de una resolución en la cual solicitan la apertura inmediata de la frontera roja franco-española.

REUNION DEL CONSEJO DE DEFENSA NACIONAL PARIS.— Bajo la presidencia de León Blum, se reunió, como es sabido, el Consejo de Defensa nacional en la tarde de ayer.

DECLARACIONES DE FLANDIN PARIS.— El ex presidente del Consejo de ministros señor Flandin, manifestó ayer tarde, para completar sus declaraciones publicadas en «La Petite Gironde», refiriéndose a la actitud del partido democrático que dirige, con respecto al nuevo Gobierno Blum, Flandin ha afirmado que no puede aprobar la constitución ni la política de este Gabinete.

SITUACION ANGUSTIOSA EN CATALUNA PARIS.— Le dicen a «Le Temps» desde Perpiñán, que la situación en Cataluña es de la más tirante. Toda la circulación en la carretera principal de Barcelona a Valencia solo sería permitida al transporte de tropas.

LA SUERTE DE BARCELONA DECIDIDA PARIS.— El enviado especial del periódico «Le Journal» en Barcelona telegrafía lo siguiente: «El Gobierno rojo parece muy preocupado y en la capital barcelonesa reina un pesimismo general, creyéndose en todas partes QUE EL FIN DE LA GUERRA ESTÁ MUY PROXIMO Y QUE LA SUERTE DE CATALUNA ACABA DE DECIDIRSE A ORILLAS DEL RIO EBRO».

UN BARCO ROJO HUNDIDO POR LA AVIACION NACIONAL PARIS.— Según noticias recibidas en esta ciudad, el barco marxista «Isle de Merorca», de mil toneladas, fué atacado por aviones nacionales que lo hundieron el lunes a la altura de Tarragona.

CHOQUES SANGRIENTOS EN BARCELONA PARIS.— La Prensa de esta noche publica informaciones sensacionales, según las cuales el Gobierno de Barcelona ha pedido una capitulación al general Franco.

EMPIEZA LA FUGA DE LOS DIRIGENTES PARIS.— Comunican de Pont Vendres la llegada de un torpedero francés que trae a bordo 500 refugiados políticos escapados de Valencia y Barcelona, entre los cuales figuran altas personalidades de la España roja.

REUNION DEL GOBIERNO ROJO SAN JUAN DE LUZ.— Ayer a última hora de la tarde, se reunió el Gobierno rojo.

PREPARANDO EL FINAL BERLIN.— La Prensa alemana publica noticias que testimonian el grado de nerviosidad en que se encuentra la zona roja y sobre todo los potentados que durante año y medio han estado engañando al pueblo.

DECLARADO FIESTA NACIONAL EL 18 DE JULIO, INICIACION DEL GLORIOSO ALZAMIENTO, SERA CONSIDERADO COMO FIESTA DE EXALTACION DEL TRABAJO.

LA SUERTE DE BARCELONA DECIDIDA PARIS.— El enviado especial del periódico «Le Journal» en Barcelona telegrafía lo siguiente: «El Gobierno rojo parece muy preocupado y en la capital barcelonesa reina un pesimismo general, creyéndose en todas partes QUE EL FIN DE LA GUERRA ESTÁ MUY PROXIMO Y QUE LA SUERTE DE CATALUNA ACABA DE DECIDIRSE A ORILLAS DEL RIO EBRO».

UN BARCO ROJO HUNDIDO POR LA AVIACION NACIONAL PARIS.— Según noticias recibidas en esta ciudad, el barco marxista «Isle de Merorca», de mil toneladas, fué atacado por aviones nacionales que lo hundieron el lunes a la altura de Tarragona.

CHOQUES SANGRIENTOS EN BARCELONA PARIS.— La Prensa de esta noche publica informaciones sensacionales, según las cuales el Gobierno de Barcelona ha pedido una capitulación al general Franco.

EMPIEZA LA FUGA DE LOS DIRIGENTES PARIS.— Comunican de Pont Vendres la llegada de un torpedero francés que trae a bordo 500 refugiados políticos escapados de Valencia y Barcelona, entre los cuales figuran altas personalidades de la España roja.

REUNION DEL GOBIERNO ROJO SAN JUAN DE LUZ.— Ayer a última hora de la tarde, se reunió el Gobierno rojo.

PREPARANDO EL FINAL BERLIN.— La Prensa alemana publica noticias que testimonian el grado de nerviosidad en que se encuentra la zona roja y sobre todo los potentados que durante año y medio han estado engañando al pueblo.

Varios diplomáticos cumplen en el conde de Jordana

CONFERENCIAS El vicepresidente del Gobierno ha mantenido hoy sendas conferencias con los ministros de Hacienda, Industria y Comercio e Interior.

VISITAS DE CUMPLIMIENTO Han cumplimentado esta mañana al conde de Jordana, el ministro de Asuntos Exteriores, el representante de España en Buenos Aires, don Juan Pablo Lojendio; y el cónsul general de Cuba, señor Abela.

EL SUBSECRETARIO DE ASUNTOS EXTERIORES Los representantes del Gobierno nacional en Buenos Aires y Bruselas, respectivamente, señores don Juan Pablo Lojendio y don Ernesto Zulueta, se han entrevistado en el día de hoy con el subsecretario de Asuntos Exteriores general Espinosa de los Monteros, en el despacho oficial de éste.

EL MINISTRO DEL INTERIOR El señor Serrano Suñer, estuvo bajando todo el día en su despacho, que abandonó a mediodía, para acudir a la Vicepresidencia del Gobierno, en la que mantuvo con el general Jordana una extensa conferencia.

A BILBAO El ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha marchado esta mañana a Bilbao, donde desde hoy funciona su departamento.

EN HACIENDA El señor Amado, después de desahuciar con el subsecretario y alto personal del Departamento, recibió la visita del general Kirpatrick.

A partir del día 1.º de Abril, se reinstaura la Lotería Nacional, jugando en ella, ayudará al Tesoro.

Glosa esquemática del 'Fuero del Trabajo'

El Fuero del Trabajo—madurada síntesis jurídica y exacto cauce vigorizado de espiritualidad—se abre hoy con desseo de abrazo frente al afán imperial de España. Su apretado haz de conceptos exige un comentario reflexivo y amplio hijo de su estudio meditado y constante.

El Prelámbulo es una oración cuyas raíces se mojan en lo que fué gloriosa tradición, y cuyas frescas ramitas, extendidas a un futuro sin topes, constituyen promesas de plena floración católica e imperial. Supuesta, como premisa indiscutible, la entraña católica de España, lo esencial es la fortaleza de la Patria, a la cual ha de servir, en unidad gozosa de hermandad, la producción española.

Si el trabajo, por serlo, es duro, hay que hacerle menos áspero, poniéndole de acuerdo con nuestra vocación. No puede ser dichosa una vida consagrada a un trabajo que respale a sus inclinaciones y actitudes. Consideramos esencial para el futuro español el problema de las vocaciones, tan desatendido hasta hoy en nuestra Patria. Buen papel jugará en este asunto la «Psicología Experimental», inteligentemente aplicada. Ya no será el trabajo mercenario, sino función en su doble aspecto, como tal, de deber, impuesto por Dios, y de derecho exigible. Para cumplir el fin—deber—es necesario el medio—derecho—.

El artesanado—¡oh, torres góticas de nuestras catedrales!—lo coque sabiduría del Fuero, alejado de esas dos tentaciones que fueron reves en nuestra Patria: de la «concentración capitalista»—egolatría de la libertad—y del «gregarismo marxista»—atadura del progreso y tope de la ilusión creadora.

¡Qué felices serán las familias campesinas con su «pequeña parcela» y «huerto familiar», que alejará del campesino la preocupación de un posible y pasajero paro y le dará el gozo de ser señor de una tierra heredada de sus padres y que también heredarán sus hijos! Asimismo consideramos esencial la tarea de embellecer nuestra vida rural y perfeccionar la mi-erabe vivienda labrega, haciendo que la higiene y la comodidad, en sus más elementales exigencias, no sean patrimonio exclusivo de la ciudad y se extiendan, porque todos somos hermanos, a los surcos y a las eras.

La capital tiene con el Fuero su justa misión: instrumento de la producción. Ya que ésta no caerá sin la debida colaboración entre el esfuerzo inteligente del hombre operado so-

bre un principio de vitalidad económica. Pero siempre el elemento instrumental—materia al fin y al cabo—quedará subordinado al elemento de categoría humana—espíritu, inteligencia, aspiración—. Precepto de s. b. r. fasciccano como aquel que nos dice que el alma debe ser la que mande en el cuerpo, asíjelo que sin guía no llevaría al precipicio.

La propiedad privada seguirá siendo tal en su función natural de satisfacer necesidades individuales, familiares y sociales. Pero ha de entenderse que la «salud» de la nación es antes que la salud del individuo. En cuanto a la familia, no podía por menos el nuevo Estado de otorgarla el rango que la corresponde por derecho propio y por ley natural. ¿No es esta guerra una defensa de la familia ciudadana?

Todo el precepto sigue la norma de la inspiración Nazi en el espíritu de sus principios de unidad, igualdad y jerarquía. El Sindicato Vertical es el gran fundente de todos los factores de la Empresa. Ya nunca más habrá frente a patrones, ni jefes frente a cometidos, ni banderías que arrastraban la producción y tuncaban la competencia individual, pensable en toda obra personal, hoy elevada a la categoría espiritual de «hermandad».

Emoción, por la sencilla e egotista con que se dice, e.e. apartado que reza: «España está enojada con la heroica tarea militar en la que salta los valores del espíritu y la cultura del mundo a costa de perder buena parte de sus riquezas materiales». Sin que ni museos, ni fábricas, pero con honor. Con espíritu. En gracia de Dios.

Todo el «Fuero» está lleno de amorosa comprensión. Con él nos da España, frente al s. c. c. o. cristiano del derecho, el concepto positivo de las normas positivas, que no sólo se componen de límites, sino de apoyos y promesas.

El último precepto es para la juventud, hoy en la guerra y mañana en la paz, citando con el buril de subterfugio fresco, la aguja Arquitectónica de España, bajo el cielo imperial 1937, católico.

«Se incrementarán los seguros sociales de vejez, invalidez, maternidad, accidentes del trabajo, enfermedades profesionales, tuberculosis y paro forzoso, tendiéndose a la implantación de un seguro total de modo primordial se atenderá a dotar a los trabajadores ancianos de un retiro suficiente».

«LA HORA DE LA MAXIMA RESPONSABILIDAD» HENDAYA.— El servicio de información de la Dirección general de Radiodifusión del Gobierno rojo, ha publicado una nota que empieza con el siguiente párrafo: «Estos días se está hablando de responsabilidad; pues bien, para los que están de acuerdo con nosotros y aún para aquellos que no lo están, tenemos que afirmar que no sólo es la verdadera honra de la responsabilidad, sino de la máxima responsabilidad».

Roberto Santamaría Abogado GESTOR ADMINISTRATIVO Certificaciones Ponderales 9,50 pesetas Últimas Voluntades 10 pesetas urgente. Rembolso Testamentarias, Gestiones todos Minuteros.—Expedientes.—Importantes cuentas a Profesionales APARTADO 61, VITORIA Despacho en Burgos: Vega 27.